

Gospod Brus: Oddalo se je 40 glasovnic. Med temi je dobil gospod Rajmund Kastelic, prvosednik kranjskega ribškega društva, 35 glasov, drugi so se razcepili. Gospod Kastelic je zatorej izvoljen.

Gospod družbeni prvosednik: Prosim gosp. Kastelca, naj naznani, ako sprejme volitev.

Gospod Rajmund Kastelic: Zahvaljujem se slavnemu zboru za častno volitev in gotovo bom storil vse, da ustrezam zaupanju, katero se stavi v mé. (Velika pohvala.)

Gospod družbeni prvosednik: V imenu centralnega odbora se Vam zahvaljujem za prijazni sprejem Vam izročene mandata. Vaše blagorodje bodi uvérjeno, da Vas centralni odbor družbeni z velikim veseljem pozdravi v svoji sredi. (Pohvala.)

Sedaj prihajamo k predlogu o pogozdovanji Krasa. Gospod P. Lasnik bode o tem poročal.

Gospod P. Lasnik: Centralni odbor c. kr. kmetijske družbe si jemlje čast, naznanjati naslednje:

1. Da se ustanovniki na Krasi vedno bolj zanimajo za pogozdovanje Krasa, zaradi česar je tudi mnogim njih po predlogu centralnega odbora sl. vlada podelila premije v novcih.

2. Po posredovanji centralnega odbora je tudi mnogim stanovnikom kraškimi sl. vlada brezplačno podelila drevesnih sadik, zaradi česar smatra c. kr. kmetijska družba v svojo prijetno dolžnost, da jej izreče svojo zahvalo, ter je ob enem prosi, naj svojo podporo v tej stvari tudi v bodoče nadaljuje.

3. Ker se sedanja gozdna postava na pogozdovanji Krasa dá obračati le po nekoliko in posebno zaradi paše, katera ima imeti poleg pogozdovanja svojo pravico, nima nikacih primernih določeb, izročča občni zbor c. k. kmetijske družbe slavni vladi prošnjo:

„Slavna vlada naj bi zdelala postavo o pogozdovanji Krasa ter jo izročila sl. kranjskemu deželnemu zboru v ustavno obravnavo in konečni sklep.“

Gospod družbeni prvosednik: Želi kateri gospodov o teh predlogih centralnega odbora besede? Ako ne, prosim, naj se glasuje o njem. (Predlogi se enoglasno potrdijo.)

Gospod družbeni prvosednik: Sedaj je na vrsti sklep o pohvalnem priznanji v interesu kranjskega kmetijstva priporočenih gospodov. Za to predlaga centralni odbor:

1) Gospoda Derganca Antona, c. kr. gimnazijskega profesorja in c. k. okrajnega šolskega nadzornika v Novomestu, za pospeševanje kmetijstva sploh in posebno sadjereje, potem pouka po ljudskih šolah;

2) gospoda Ogulina Antona, posestnika v Novomestu, za vinstvo;

3) gospoda Teršinarja, grajščaka v Vrhju, za živinorejo;

4) gospoda Jeriča Jožefa, za bučelarstvo;

5) gospoda Scheyerja Mavricija, nadlogarja v Ratečah, za gozdarstvo;

6) gospoda Jeršana Antona, posestnika na Uncu, za gozdarstvo.

Dalje za pospeševanje sadjereje:

7) Gospoda Ranta Matijo, učitelja na Premu;

8) gospoda Franketa Jožefa, učitelja v Stopičah;

9) gospoda Lavriča Franceta, učitelja v Št. Kancijanu;

10) gosp. Povšeta Antona, posestnika v Mačkah.

Vsi ti gospodje so si z nevtrudljivo delavnostjo gotovo zaslužili pohvalno priznanje kranjske kmetijske družbe, jaz bi zatorej predlagal, da se ta predlog centralnega odbora enoglasno potrdi. (Zgodi se brez debate.)

Gospod družbeni prvosednik: Na dnevnem redu je sedaj volitev častnih in dopisujočih družbenih

udov. Za častnega uda družbenega predlaga centralni odbor visokorodnega gospoda deželnega glavarja grofa Thurna-Valsassino, kateri si je uže kot župan v Radovljici, kot veleposestnik in mnogoleten ud naši družbi pridobil mnogo zaslug o pospeševanju kmetijstva po Kranjskem. Slavni zbor, gotov sem Vašega splošnega pritrdila, ako Vas skupno povabim, da potrdite volitev našega visokorodnega gospoda deželnega glavarja grofa Gustava Thurn-Valsassine. (Ves zbor vstane navdušen s „slava“-klici in „živel“-klici v potrdilo predloga gospoda družbenega prvosednika.) Prosim, tudi v bodoče pospeševati naše interese. Gosp. deželni glavár ima besedo.

Gospod deželni glavár grof Thurn-Valsassina: Slavni zbor! Iz dna srca se zahvaljujem za odliko, ki me je doletela z imenovanjem častnega uda preslavni družbi, ter prosim, naj sprejme družba zagotovilo, da mi bode vedno skrb, ekonomske interese naše dežele Kranjske podpirati po najboljši moči. (Viharna pohvala! Živel! Slava našemu deželnemu glavarju.)

(Dalje prihodnjič.)

Gospodarske izkušnje.

Nadomestilo za deteljo.

Če se nam je detelja slabo obnesla, nadomestiti jo je mogoče razun z navadno grašico še z mnogimi drugimi rastlinami. Kaj si bomo izbrali, je odvisno, če poznamo zemljo, najbolj od tega, kakošne piče potrebujemo. Če hočemo imeti frišne zelene piče, je vsejana turšica najboljša, ker nam daje jako veliko frišnjave in je posebno dobra za molzne krave. Tudi ajda in mohar (*Setaria germanica*) se sejata, čeravno ne dasta toliko zelene piče, kakor turšica. Če nam pa manjka zimske klaje, to je, sena za konje, vprežno živino ali ovce, je turšica in ajda izvrstna piča, katera se pa malo poklada. Boljši je oves namešan z navadno grašico ali z graham (najboljši je sivi poljski grah), ker se lahko prej naseje, kakor turšica in mohar, in se tudi prej lahko frišen poklada. Razun tega se pa tudi prav dobro in brez velikih sitnosti, ravno tako kakor detelja, na prostem posuši in izvrstno suho klajo daje. Če se zgodaj naseje, se kmalu iz polja spravi in lahko imamo še drug pridelek.

Mesto ovsa se tudi lahko seje, če je zemlja za to pripravna, jara rž s sivim graham ali z navadno grašico; nameša se tudi lahko z ovsom. Ali bomo rž ali oves sejali, je odvisno najbolj od tržne cene obeh pridelkov.

Sejejo se kot nadomestilo za slabo deteljo še mnoge druge rastline, ki so pa ali slabše za krmo ali pa jako pozno dozore.

K.

Amerika našim poljskim pridelkom sila nevarna.

(Dalje.)

9. Živinoreja.

Poleg živinoreje združenih severo-amerikanskih držav je jako pomenljiva živinoreja Kanade in Ruske, — prve posebno zato, ker ima s Kanade vpeljana živina prednost, da se sme živa prevažati po Angleški, nasproti pa se mora vsa iz družih deželá vpeljana takoj, ko se iz ladij vzame, pobiti, oziroma zaklati. Nasledek tega je bil, da se je samo iz Montreal-a v letu 1880. izpeljalo v Evropo 50.817 govedi vrednosti 8.2 milijonov